
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον  Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

ΘΕΜΑ: «Ούτε σήμερα η πληρωμή από τον ΕΛΓΑ των πλημμυροπαθών 

αγροτών των Τρικάλων και της Θεσσαλίας για τις ζημιές από τον Daniel 

και τον Elias» 

Η Βουλευτής Τρικάλων του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Μαρίνα Κοντοτόλη, έχοντας υπόψη 

της το από 24/7/2024 δημοσίευμα του agronews με θέμα: «Αργότερα και χωρίς 

περισσότερα ο ΕΛΓΑ στη Θεσσαλία, ούτε σήμερα η πληρωμή, 201 ευρώ το 

βαμβάκι», το καταθέτει ως Αναφορά προς τον Υπουργό Ανάπτυξης και 

Τροφίμων, ζητώντας να απαντήσει στη Βουλή για ποιο λόγο άλλη μία φορά η 

κυβέρνηση αθετεί τις υποσχέσεις της προς τους πληγέντες παραγωγούς 

αγρότες των Τρικάλων και της Θεσσαλίας. 

Στο εν λόγω δημοσίευμα αναφέρονται, μεταξύ άλλων: 

 Με το χειρότερο σενάριο εκτυλίσσεται το σίριαλ των αποζημιώσεων σε 

ότι αφορά στη δεύτερη δόση για τις καταστροφές του περασμένου 

Σεπτεμβρίου στην αγροτική παραγωγή στη Θεσσαλία, καθώς, ούτε 

σήμερα (Τετάρτη 24 Ιουλίου) προβλέπεται να γίνει η σχετική πίστωση 

στους λογαριασμούς των παραγωγών από τον ΕΛΓΑ. 

 Υπενθυμίζεται πως η επίσημη ανακοίνωση του υπουργείου στις 17 

Ιουλίου ανέφερε τα εξής: «Την 24η Ιουλίου η εξόφληση του ΕΛΓΑ για 

Daniel και Elias 60 εκατ. € επί πλέον για αποζημιώσεις φυτικής 

παραγωγής για τις ζημιές στη Θεσσαλία…» 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2373

Ημερομ. Κατάθεσης:

31/7/2024



 

 «…Οι ενισχύσεις, οι οποίες υπερβαίνουν τα 60 εκ. € θα πιστωθούν στους 

λογαριασμούς των δικαιούχων παραγωγών την Τετάρτη 24η Ιουλίου 

2024 και ώρα 12:00 μ.μ.» 

 Ασφαλείς πληρφορίες του  Agronews θέλουν την τελική αποζημίωση να 

επανέρχεται στα μέχρι πρότινος σχέδια του ΕΛΓΑ και να περιορίζεται σε 

201 ευρώ το στρέμμα για τους νομούς Λάρισας και Τρικάλων, σε 185 

ευρώ για τη Μαγνησία και σε 180 ευρώ για την Καρδίτσα. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

 

Αθήνα, 24 Ιουλίου 2024 

 

Ακολουθεί η ανάρτηση του agronews.gr: Αργότερα και χωρίς 

περισσότερα ο ΕΛΓΑ στη Θεσσαλία, ούτε σήμερα η πληρωμή, 201 ευρώ 

το βαμβάκι (agronews.gr) 

 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 

 

Κοντοτόλη Μαρίνα 
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Αργότερα και χωρίς περισσότερα ο ΕΛΓΑ στη Θεσσαλία, ούτε σήμερα η 
πληρωμή, 201 ευρώ το βαμβάκι 

Με το χειρότερο σενάριο εκτυλίσσεται το σίριαλ των αποζημιώσεων σε ότι 
αφορά στη δεύτερη δόση για τις καταστροφές του περασμένου Σεπτεμβρίου 
στην αγροτική παραγωγή στη Θεσσαλία, καθώς, ούτε σήμερα (Τετάρτη 24 
Ιουλίου) προβλέπεται να γίνει η σχετική πίστωση στους λογαριασμούς των 
παραγωγών από τον ΕΛΓΑ. 

Μαζί με την καθυστέρηση που έχει υπάρξει στη σχετική πληρωμή, πάει στράφι 
και η πρωτοβουλία του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης, Κώστα Τσιάρα, να 
αυξηθεί τουλάχιστον κατά 20% η αποζημίωση που θα εισέπρατταν αυτές τις 
μέρες οι παραγωγοί. 

Ασφαλείς πληρφορίες του  Agronews θέλουν την τελική αποζημίωση να 
επανέρχεται στα μέχρι πρότινος σχέδια του ΕΛΓΑ και να περιορίζεται σε 201 
ευρώ το στρέμμα για τους νομούς Λάρισας και Τρικάλων, σε 185 ευρώ για τη 
Μαγνησία και σε 180 ευρώ για την Καρδίτσα. Το τι έφταιξε γι’ αυτή την 
οπισθοχώρηση, θα το δείξει ο χρόνος. 

Να αναφερθεί εδώ ότι εδώ και δύο εβδομάδες, ο υφυπουργός Αγροτικής 
Ανάπτυξης και βουλευτής Λάρισας, Χρήστος Κέλλας, διαβεβαιώνει το δίκτυο 
ψηφοφόρων του στο νομό ότι η αποζημίωση που θα δοθεί για το βαμβάκι θα 
είναι 225 ευρώ το στρέμμα. Με την ίδια σιγουριά, παρείχε τη διαβεβαίωση ότι η 
πληρωμή θα είχε γίνει από την περασμένη εβδομάδα. 

Το μόνο καλό νέο σε όλο αυτό είναι ότι μέχρι το τέλος της εβδομάδας που 
αναμένεται να ολοκληρωθεί η σχετική πίστωση, στη λίστα των δικαιούχων θα 
έχουν προστεθεί και ονόματα παραγωγών από τους Νομούς Φθιώτιδας και 
Εύβοιας. 

Να αναφερθεί ωστόσο ότι δεν θα συμπεριληφθούν και αυτή τη φορά στην 
«παρτίδα» με τις αποζημιώσεις λόγω περισσότεροι από το 1/3 των δικαιούχων, 
καθώς δεν έχει ολοκληρωθεί η επεξεργασία των στοιχείων με τις εκτιμήσεις από 
τις αρμόδιες υπηρεσίες του ΕΛΓΑ. 

Υπενθυμίζεται πως η επίσημη ανακοίνωση του υπουργείου στις 17 Ιουλίου 
ανέφερε τα εξής: 

«Την 24η Ιουλίου η εξόφληση του ΕΛΓΑ για Daniel και Elias 60 εκατ. € επί 
πλέον για αποζημιώσεις φυτικής παραγωγής για τις ζημιές στη Θεσσαλία 

Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κώστας Τσιάρας και ο 
Πρόεδρος του ΕΛ.Γ.Α., κ. Ανδρέας Θ. Λυκουρέντζος, αποφάσισαν την 
εκκαθάριση των πορισμάτων, τα οποία καταχωρήθηκαν μέχρι σήμερα στα 
πληροφοριακά συστήματα της Κεντρικής Υπηρεσίας του ΕΛ.Γ.Α. και αφορούν 

στις ζημίες φυτικής παραγωγής από τα ακραία καιρικά φαινόμενα ‘’Daniel’’ και 
‘’Elias’’ στις Π.Ε. της Περιφέρειας Θεσσαλίας. 



 

Οι ενισχύσεις, οι οποίες υπερβαίνουν τα 60 εκ. € θα πιστωθούν στους 
λογαριασμούς των δικαιούχων παραγωγών την Τετάρτη 24η Ιουλίου 2024 και 
ώρα 12:00 μ.μ. 

Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και ο Πρόεδρος του ΕΛ.Γ.Α. 
ευχαριστούν τους υπαλλήλους, τα στελέχη της Κεντρικής Υπηρεσίας και του 
Υποκαταστήματος Λάρισας του Οργανισμού, για την σημαντική τους 
συνεισφορά στην επίπονη διαδικασία επεξεργασίας των πορισμάτων». 

Αργότερα και χωρίς περισσότερα ο ΕΛΓΑ στη Θεσσαλία, ούτε σήμερα η 

πληρωμή, 201 ευρώ το βαμβάκι (agronews.gr) 
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